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Trabajo Practico N° 13

Operaciones combinadas con expresiones algebraicas ( explicacion )

10. Resuelvan.

aa-la+5F= €4 =12c + 12 + (c+ 2)°
-10a - 25 c' + 10c® + 20

b. 3b* + (b - 3)* = d. 140d - 36d* = 400 + (8 - d)*
b’ = &b + 9 (—d)?= 12d*= 52d + 112

22. Resuelvan las siguientes operaciones.
a./m-2m+15m - 2m - 2m = 16m
b.8.(@-3)+2a-15a+18 =-5a-6
C.5.x=5-6.X+4 +10x= 09x—49
d.d.(d-a) +d.(d+a) = 2d
e.h+7)2-4.(8-h) =h?2+18h+ 17

f. 1522 - 10z - 72> + 6z = 822 - 4z
g.-5d>-20+2.(d - 4)3 + 7= -3d°- 24d? + 96d — 141
h.n+3)P2+3n-3.(n-3)-3>=n"+9n2+27n +9
i.5.(t-5).(t+5s) =5t2-55
jo(n=7P=24n:2 = n’-2In*+135n - 343
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Ecuaciones

Ecuaciones 47/256 Ecuaciones con aplicacién de la propiedad distributiva

La sigulente ecuacldn se puede resolver de dos formas distintas.

Se denomina ecuackin a toda igualdad donde aparece un valor desconocido llamade incdgnita.

Procedimi 1: aplicando la
ot (L 5. (x4 4)= 55
§ L] 2. 5% +5.4=55 = Se aplica la propiedad distributiva. @
miembra  miembro Bx 4+ 20 = 55
Bx+20-20=55-20 * Se resta 20 a ambos miembros.
Resolver una ecuacitn significa encontrar el o los valores gue hacen verdadera la igualdad. Bym 35
Verificar una ecuacién consiste en reemplazar el o los valores encontrados en ella para compro- 5x:5=35:5 * Se divide por 5 a ambos miembros.
bar si la igualdad se cumple. El valor o los valores encontrados forman el conjunto selucién. xm7 Verificacldn: 5 . (7 + 4) = 55 ¢
Para x + 9 = 15, 6 es el conjunto solucién porque es el (nico valor que hace verdadera la igualdad. Procedimiento 2: sin aplicar la propledad distributiva. I”“‘:'m,‘J :m
x=6 Verificacién 6+ 9 = 15 B.(x+ 4) = 55 ;
Para resalver una ecuacién se deben tener en cuenta las siguientes propiedades, que permiten o
obtener ecuaciones equivalentes, es decir, can el misma conjunto solucién. T (xed) %5_ + Se divide por 5 & ambos mimbros.
£
= 5i en una ecuacién se suma o resta un mismo nimero a ambos miembros, se obtiene una x+dm1l
ecuacién equivalente a la dada. Ked-4=11-4 * Se resta 4 a ambos miembros.
x-8=5 %+ 11=25 xm7
x-B+8=5+8 %x+11-11=25-11
we 13 w14 El siguiente problema se puede resolver a través de una ecuacién,
Verificacién: 13-8=5 Verificacidn: 14 + 11 =25 Eltriple del anterior de un nimero es lgual a 36, yCudl ea ese nimero?
3.(x-1)=36
* 5i en una ecuacién se multiplica o divide por un mismo nimero (distinto de cero) ambos -3 =38
miembros, se abtiene una ecuacin equivalente a la dada. Ix-3+3=36:3
x.2=38 %7=9 Bx= 39 En el siguiente enlace, encontrardn muchos
(x.2):2=38:2 «:7).7=9.7 Bx:3 w39:3 ejemplos sobre a resalucion de ecuaciones.
x=12 *=863 x=13 1. Ingresen e QUCDSPV® y lean
Verificacn 19. 2 = 38+ Verficacién: 63 :7 = 9 Verificacién: 3. (13 - 1) = 36 v la seccidn “Ecuaciones con paréntesis

* Enkace acortada de hitp J/vecursestic aducacionev/des-
cartms vty et tes 1 actcoecuaciong radound,
bl fosmoeg e htm

Elndmero es 13,

Ecuaciones con potenciacién y radicacién

Para resolver ecuaciones en las cuales la incognita estd afectada por un exponente, se deben tener
en cuenta los siguientes casos:
En la pisgina 17 pusden

* Si el exponente es par: Yo" = Il i n es par @ vepasar 2 defiicien de
mddulo e un rdmen.

xF =25

i =25 # Se aplica raiz cuadrada en ambos miembros.
¢ =5 * Se aplica la definicién ¥ cuando el indice es par.
x=Sox=-5 = Se aplica la definicidn de médula.
= 256

I =256 = Se aplica raiz cuarta en ambos miembros.
[ =4 * Se aplica la definicién V%" cuando el indice es par.
x=4ox=—4% = Se aplica la definicidn de médula.

* Si el exponente es impar: V= x si n es impar
=125
Y& =y125 » Se aplica raiz en ambos miembros,
x=5 # Se aplica la definicién V',

Las ecuaciones en las cuales la incognita estd afectada por una raiz, se pueden resolver siguien-
do estos pasos:

w._’_ =7
(Wxp=7 * Se eleva al cuadrado en ambos miembros.
x=49 * 5S¢ simplifican indices con exponentes.
Yx=3
{Wxp=3 » Se eleva al cubo en ambos miembros.

x=27 = Se simplifican indices con exponentes.
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Activdades

ACTIVIDADES ACYMIDADES . B
Ecuaciones Ecuaciones con aplicacién de la propiedad distributiva
11. Coloquen una X en la solucién de la ecuacién. 13. Resuelvan las siguientes ecuaciones, Verifiquen las soluciones.
a3, (a+6) =127 e2.(e+3)=24+6.0-10)
a5%x+18=8 .0 *2 . -2 a=3 e=16
b 13+ 2= 5x+18 .0 .2 «2
ehefedm2. 7o *0 2 *-2 bo48+18=15.(b-7) £3.(-10) +8=845. &-10)
dox'+18 =22 0 .2 -2 b=5 _—
ed ., Ox-5 =-11+63 .0 .2 .2
12. y ™ € (c-8.6=78 g -2-9. 0x-14) = (9x+12) : (-3)
2. 5%+ 28 = -32 h 8x-32 = (-200) : 4 « 46 e=7 x=5
a=-12 A=
d,(12d 4 4) : 23 = -4 ho8+3, (4-80=-5.02+8)+6
booxes=71 Ldx-Bx-4.9=-x-3x-12.3 - x=2
x=7 2 = todos los nimeros

14, Escriban para cada enunciado la letra de la ecuacién que le corresponde.
Badx-9=x4+3 bix+9=x43 ch. (x+N=x+3 d4. k-9 =x4+3

e.32=6x-7.(-2) Jo=5x =15 4 x+ 33 = B + 6x - 14 « El cuddruple de la diferencia entre un ndmero y nueve es igual a dicho nime-
fo aumentado en tres.

x=3 x =4
= El cuddruple de la suma entre un nlmero y nueve es igual a dicho nimero
aumentado en tres.
* La diferencia entre el cuddruple de un nlmero y nueve es igual a dicho nimero
dox+7x+12=-13 .4 k -15x 4 8x =36 =-21:34+ 517

aumentado en tres.
1 * La suma entre el cuddruple de un nlmero y nueve es igual a dicho nimero
aumentado en tres.

15, Planteen la ecuacién y resuelvan,

x 8

GlajaNe

e -8.6-3. 14 =12x + 6x L =5+ 8x+ 20 = <5K = 22 + 12x = 54 : (=9) a El anterior a un nimera es igual al doble de su sigulente, iCudl es el nimero?

nm-5 =9 x=1=2.(x+1) x=-3

fx-12-6x=-18 46 m. 8K = (15 + 3 - 17) 4 18 = 2% - (5] b. La diferencia entre el triple de un nimero y el doble de su cansecutivo es igual a cuatra.
Cudl es el nGmero?

x=0 x = -7
o2 el =i x=6

. El cuddruple de la edad que tenfa Lucas hace dos aflos es igual al triple de la edad que ten-
dré dentro de dos afios. @Qué edad tiene Lucas?

Ao -2) =3, (L) L=14 Lucas tiene 14 afos,

g 18- 8x+ 6x=5x+32 n. 18% - (-10) + (-68) = 13x - (-25 + &)
x=-2 x=15

ACTIVIDADES
Ecuaciones con potenciacién y radicacién

30. Marquen con una X el resultado comrecto de cada ecuacién.
wres No)
b Vx =4 MD
oK =3 9]
d.x' = -125 SD
e x =36 e@
fk= 16 -aD

31 Resuelvan las siguientes ecuaciones.

axsl=147 7 =112 k V2Bx-3=3
x=Gox=-6 x=hox=h x=9

b. x' - 102 = 410 g Vox :(-4) =-3 Li3zx=6:3
x=8 516 x=32

€l =25 =-7 hx:25+9=13 m. 169 - ¥ = =51
x = 324 x=100x=-10 x=8ox=-8
doVx-Th =9 Lx-9r:24=9 no4. ke 8= 64
x=095 x=15 x=_ 248
ex:27=13 jo ViBxe 3 =7 AVIK+5 =3
x=90x=-9 x=10 x=138
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